
Zpravodaj Ronova nad Doubravou, Mladotic a Moravan     1 / 2026    www.ronovnd.cz

Městečko na dlani

V  posledním období se 
rozproudila velmi živá dis-
kuse nad dlouho připravo-
vaným projektem bytové vý-
stavby za starou poštou, a to 
především ze strany těch, 
kterých se tato výstavba bez-
prostředně dotýká. Ronovem 
se šíří petice proti výstavbě, 
která je doprovázena spous-
tou zavádějících a nepravdi-
vých informací, které mají 
podpořit odpor proti této 
výstavbě, za  nímž se skrý-
vají osobní zájmy některých 
majitelů sousedních pozem-
ků. Než zaujmete konečné 
stanovisko, rád bych vás se-
známil se stanoviskem měs-
ta k této problematice, která 
není tak jednoduchá, jak je 
předkládána v rámci petice.

Abych mohl vysvětlit mo-
tivaci a kroky, které k tomu-
to záměru vedly, je nutné se 
vrátit hlouběji do minulosti.

Ronov nad Doubravou 
byl založen roku 1307 jako 
město „na  zeleném drnu“. 
Pro jeho vznik bylo vybrá-
no přirozeně spádové místo 
a  město se stalo správním 
centrem regionu pod Lichni-
cí. Nikdy se sice nevyvinu-
lo ve  výraznou aglomeraci, 
přesto zde fungovaly hospo-
dy, obchody, lékař, instituce, 
byla zde zřízena škola a poz-
ději i školka. Nejvíce obyva-
tel měl Ronov koncem 19. 
století, kdy zde žilo 1  890 
obyvatel. Následně počet 
obyvatel kolísal mezi 1  600 
a 1 700.

Významnou příležitost 
měl Ronov v 60. letech mi-
nulého století, kdy se roz-
hodovalo o  umístění nové-
ho závodu DAKO a  s  tím 
související bytové výstav-
bě. K  tomu však nedošlo. 
Od této doby město postupně 
ztrácelo na  svém významu. 
Zastarávala infrastruktura, 
do které se dlouhodobě nein-
vestovalo, chátraly městské 
budovy a chyběla kanalizace 
– což je základní předpoklad 
rozvoje každého města.

Po roce 1989 se začal mě-
nit životní styl obyvatel a na-
stal postupný úbytek popu-
lace. Vývoj počtu obyvatel 
v posledních letech je patrný 
z uvedené tabulky. Klesající 
počet obyvatel má přímý vliv 
i na stárnutí populace. 

Viz tabulky na straně 5.
Počet obyvatel a  věko-

vá struktura mají zásadní 
vliv na  rozpočtové určení 
daní, provoz školky a  školy 
i  na  zachování základních 
služeb. Ronov nemá žádné 
jiné významné příjmy, jako 
jsou například skládky, ja-
derná elektrárna, turistický 
ruch či rekreační objekty. 
Jsme odkázáni především 
na daňové příjmy ekonomic-
ky aktivních lidí a  v  nepo-
slední řadě daně z  nemovi-
tostí. Poslední údaj o  počtu 
žijících obyvatel v  Ronově 
nad Doubravou dle matriky 
je 1530 trvale přihlášených 
obyvatel.

V  posledních letech jsme 
dokončili několik velkých 
a  náročných projektů – ka-
nalizaci, revitalizaci náměs-
tí, opravu školy a tělocvičny 
či silniční průtah Ronovem. 
Tyto stavby dlouhou dobu 
výrazně zatěžovaly každo-
denní život občanů. Byly 
však nezbytné pro zlepšení 
životních podmínek a  zvý-
šení atraktivity města. Nyní 
nastává chvíle, kdy bychom 
se měli snažit o  to, aby se 
lidé do Ronova začali vracet.

Z minulosti městu zůstaly 
dvě problematické lokali-
ty – tzv. brownfieldy. První 
se nachází v  prostoru staré 
pošty a  za  ní, druhou tvoří 
chátrající rozestavěný kul-
turní dům. Vzhledem k roz-
sahu nedávných investic není 
město schopno realizovat 
bytovou výstavbu z  vlast-
ních prostředků. Proto jsme 
uvítali zájem soukromých 
investorů, kteří jsou ochotni 
do těchto lokalit investovat. 

V  územním plánu jsou 
tyto plochy vymezeny jako 
smíšené obytné městské, 
tedy určené pro výstavbu 
rodinných i bytových domů. 
Tento typ zástavby zde navíc 
již dnes existuje. Z  hledis-
ka urbanismu není žádou-
cí umisťovat vyšší bytové 
domy do  okrajových částí 
města. Naopak je žádoucí 
zachovat život v centru, ide-
álně v  docházkové vzdále-
nosti do 15 minut.

Jsme si vědomi, že tento 
typ bydlení může přinášet 
i určitá negativa – například 
vyšší počet zaparkovaných 
aut, větší koncentraci lidí či 
částečnou ztrátu soukromí. 
Řada těchto problémů je 
však řešitelná. Na druhé stra-
ně dojde ke zlepšení lokality 
z  urbanistického hlediska, 
k příchodu nových obyvatel, 
ke zvýšení daňových příjmů 
a  k  rozvoji služeb. To vše 
přináší život ve městě.

dokončení
na straně 5

SLOVO STAROSTY

Plánovaná bytová výstavba v Ronově pod lupou

klíčová fakta a čísla

q Vizualizace domů

q Výškové uspořádání navrhovaných budov nepřesahuje stávající zástavbu

q Původní stav

q Bourání

q Současný stav
q Domky v lokalitě „za starou poštou“ z počátku minu-

lého století ustoupily nové výstavbě bytových domů.
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Zimní putování v naší školce – od Betléma přes vesmír až ke karnevalu

Po poměrně dlouhých vánoč-
ních prázdninách se brány naší 
mateřské školy opět otevřely 5. 
ledna. Letošní start do  nového 
roku byl pro nás všechny mno-
hem veselejší a  pokojnější než 
ten předchozí. Jsme nesmír-
ně rádi, že na  rozdíl od  loňska 
nemusíme řešit žádné škody 
po  požáru a  můžeme se plně 
soustředit na  to nejdůležitější – 
na děti a jejich spokojený návrat 
do kolektivu.

Děti se po  vánočních prázd-
ninách vrátily plné dojmů, a tak 
jsme nový kalendářní rok zahá-
jili společným sdílením zážitků 
z  nadílky od  Ježíška, vyprávě-
ním o dárcích a oslavách přícho-
du roku 2026. Další lednové dny 
již patřily Třem králům. Děti si 
nejen připomněly tento svátek, 
ale samy se staly aktéry příběhu, 
když si zdramatizovaly příchod 
Kašpara, Melichara a Baltazara 
do Betléma.

Na  prosincové lekce bruslení 
se sportovní organizací Ski Fana-
tic navázal lyžařský kurz pro při-
hlášené děti, které za sněhem vy-
rážely na sjezdovku do Hlinska.

Nadále také využíváme mož-
nosti navštěvovat tělocvičnu 
základní školy. Děti se zde učí 
pracovat s nejrůznějším náčiním 
a hlavně si užívají radost z vol-
ného pohybu ve velkém prosto-
ru, který jim tělocvična nabízí.

Leden nám dopřál krátkou 
sněhovou nadílku. I  když bílá 
peřina vydržela jen pár dní, vy-
užili jsme ji do  poslední vloč-
ky. Zahrada ožila bobováním, 
stavěním sněhuláků i  pokusy 
o stavbu opravdového iglú. Stali 
se z  nás také malí stopaři, kte-
ří pozorovali a  zkoumali stopy 
ve sněhu. V tomto období viróz 
a rým jsme se intenzivně věno-
vali podpoře imunity. Kromě 
povídání o  vhodném oblékání, 

bacilech a  otužování podnikly 
děti ze třídy Sluníčka a  Beruš-
ky tři páteční výpravy vlakem 
do  solné jeskyně v  Třemošni-
ci. Cestování vlakem bylo pro 
mnohé velkým dobrodružstvím 
a  pobyt v  jeskyni zase balzá-
mem pro dýchací cesty. 

Plynule jsme se přesunuli 
na  daleký sever. Výletem prs-
tem po  mapě jsme se vydali 
za  tučňáky a  navštívil nás do-
konce i  Eskymák Nanuk, kte-
rý k  radosti všech dětí zdárně 
přečkal požár. Děti zhlédly 
divadelní představení „Jak se 
žije Eskymákům“, dozvěděly 
se, jak žijí Inuité, a  vyzkouše-
ly si zimní sporty všeho druhu. 
Stali se z  nich hokejisté, lyžaři 
i krasobruslaři. Vrcholem jejich 
sportovního snažení byla zimní 
olympiáda. Soutěžní disciplíny 
prověřily obratnost i  týmového 
ducha všech malých sportovců. 
Odměna nemohla být stylovější 
– kromě zasloužených medailí 
dostaly děti na  závěr sladkou 
tečku v podobě nanuku.

Závěr měsíce nás vynesl až 
mimo naši planetu. Tématem se 
stal vesmír, děti si vyrobily rake-
ty a hrály si na kosmonauty.  Při 
tom všem jsme ale nezapomněli 
zůstat nohama na  zemi a  při-
pomněli jsme si lidovou tradici 
Hromnic. I  děti si totiž všimly, 
že se dny začínají pomalu pro-
dlužovat a světla přibývá.

Na začátku února jsme se pak 
zaměřili na naše tělo. Děti zkou-
maly, jak fungují vnitřní orgány, 
a všemi smysly objevovaly svět 
kolem sebe. Hráli jsme slucho-
vé a hmatové hry a procvičovali 
naše chuťové pohárky. Promě-
nili jsme se také v  malé vědce 
a  pod mikroskopem zkoumali 
strukturu vlasů a  kůže. Malí 
doktoři pak s  velkou pečlivostí 
ošetřovali nejen sebe navzájem, 
ale i své plyšové kamarády. 

Pro naše nejstarší byl důleži-
tým okamžikem zápis do první 
třídy, který proběhl 4. února. 
Abychom děti zbavili zbyteč-
ných obav, uspořádali jsme si 
ve školce nejdříve „zápis nane-
čisto“. Všichni budoucí školáci 

ho zvládli na jedničku a ukázali, 
že jsou na  novou životní etapu 
skvěle připraveni.

Druhý únorový týden patřil 
jarním prázdninám. I  když si 
většina dětí užívala volna, pro 
ty, které zůstaly ve školce, jsme 
připravili týden plný pohádek. 
Společně jsme si pro Karkulku 
upekli voňavou bábovku, zdra-
matizovali si pohádku O veliké 
řepě a  vše zakončili milým se-
tkáním s Večerníčkem.

Celý únorový blok uzavřeme 
ve  víru masopustního veselí 
a  karnevalů. Budeme s  dětmi 
objevovat rozdíly mezi tradič-
ním lidovým masopustem, pl-
ným staročeských masek, zvyků 
a dobrot a moderními karnevaly.  
Děti si vyrobí vlastní masky, 
čeká nás ale i příprava tradičních 
dobrot a ochutnávka zabijačko-
vých specialit. Naše snažení vy-
vrcholí společným karnevalem, 
na který jsme pozvali i  zástup-
ce města, členy Klubu seniorů 
a další milé hosty. Věříme, že si 
karnevalové oslavy plné masek, 
tance a dobrého jídla všichni ná-
ležitě užijeme!

Jakmile utichnou karnevalové 
oslavy, čeká nás období zklid-
nění u  tématu řemesel a  povo-
lání. Budeme se věnovat kni-
hám a pomalu se začneme těšit 
na nadcházející jaro a dubnové 
velikonoční svátky. 

Duben pro nás bude mimo 
jiné ve  znamení zápisu do  ma-
teřské školy. Už teď se moc tě-
šíme na  všechny nové dětičky, 
které se k nám v příštím školním 
roce připojí a  rozšíří naši škol-
kovou rodinu.

Za kolektiv
MŠ Jitka Doležalová

                  Mateřská škola Ronov nad Doubravou, okres Chrudim 
                        U Školky 470, 538 42 Ronov nad Doubravou 

                 Telefon: 464 600 434, email: msronov@seznam.cz 
 
                                                  vyhlašuje 

 
                  ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

 
v Ronově nad Doubravou, okres Chrudim pro školní rok 2026/2027 v termínu od 2. – 16. 4. 2026 

 
Žádost mohou zákonní zástupci doručit následujícími způsoby:  
 

1. osobním podáním 10. 4. od 13:00– 15.00 hodin v ředitelně školy, 
2. e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce /msronov@seznam.cz/. Bez uznávaného 

elektronického podpisu je nutné, aby Žádost o přijetí zákonný zástupce do 5 dnů potvrdil, jinak se k 
žádosti nepřihlíží,   

3. poštou (rozhodující je datum podání na poštu, doporučujeme zaslat doporučeně). 
 
Ještě před termínem řádného zápisu si z pohodlí domova můžete vyplnit elektronickou žádost a tím své dítě 
předzapíšete do MŠ. Údaje z této žádosti jsou ihned odeslány do účtu MŠ a na Vás je pouze si vyplněnou 
žádost vytiskout a doručit do MŠ v termínu řádného zápisu - https://elektronickypredzapis.cz/. 

Dokumenty, které zákonný zástupce osobně předloží nebo zašle jako přílohu: 

• Žádost o přijetí dítěte do MŠ.  Žádost si stáhnete z webu msronov.cz v sekci Dokumenty -   
Přijímací řízení 2026-2027 

• Doložení řádného očkování dítěte  
Podmínkou přijetí dítěte do mateřské školy je podle § 50 zákona o ochraně veřejného zdraví splnění 
povinnosti podrobit se stanoveným pravidelným očkováním, nebo mít doklad, že je dítě proti nákaze imunní 
nebo se nemůže očkování podrobit pro kontraindikaci. Tato povinnost se netýká dítěte, které plní povinné 
předškolní vzdělávání.  
Zákonný zástupce tuto povinnost dokládá potvrzením praktického dětského lékaře. Potvrzení na žádost vydá 
lékař za podmínek dodržení nastavených protiepidemických opatření. Potvrzení může být součástí Žádosti o 
přijetí nebo jako samostatná příloha.  

• Rodný list dítěte / při dálkovém zápisu – email, DS, pošta-  zašlete ověřenou kopii, ta bude 
přiložena jako součást spisu dítěte/ 

• Doklad o prokázání identity zákonného zástupce dítěte /pas, občanský průkaz/ 
 
Z matriky města Ronov n/D bude předán vedení školy seznam dětí s trvalým bydlištěm Ronov n/D, 
Moravany, Mladotice. Tyto děti mají u přijetí v rámci spádovosti přednostní právo, viz. Kritéria o přijetí.  

Možnost prohlédnout si osobně mateřskou školu před zápisem nabízíme po předchozí domluvě na emailu  
msronov@seznam.cz dne 27.3. 2026 od 8:00 – 10:00 hodin.  

Seznámení přijatých dětí a zákonných zástupců s prostředím školy, personálem a organizací MŠ proběhne 
na informační schůzce dne 11. 6. 2026 od 15:00 hodin na zahradě MŠ nebo na třídě Kytičky.  
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Ze života základní školy
Učitel Josef Hájek získal ocenění 

Učitel Pardubického kraje
Ve  středu 21. ledna byl v  Letohradu slavnostně oceněn učitel 

Josef Hájek, který se dostal mezi nominované na  prestižní cenu 
Učitel Pardubického kraje. Nominaci mu udělili samotní žáci jako 
poděkování za jeho dlouhodobou práci, lidský přístup a mimořád-
né nasazení ve výuce.

Ocenění Učitel Pardubického kraje je každoročně udělováno  
pedagogům, kteří výrazně ovlivňují své žáky nejen po odborné, ale 
i osobní stránce. Josef Hájek si uznání vysloužil především díky 
své schopnosti motivovat, vytvářet přátelské a respektující prostře-
dí ve třídě a věnovat se žákům i nad rámec běžných povinností.

Žáci ve  své nominaci vyzdvihli jeho ochotu vždy pomoci,  
trpělivost a smysl pro spravedlnost. Podle nich je učitelem, který 
dokáže učivo srozumitelně vysvětlit, naslouchat a inspirovat. „Pan 
učitel nás učí nejen předmět, ale i tomu, jak se chovat k ostatním,“ 
zaznělo v jednom z nominačních odůvodnění.

Slavnostní předání ocenění proběhlo za  účasti zástupců  
Pardubického kraje, škol i  široké veřejnosti. Pro  Josefa Hájka je 
ocenění především potvrzením, že jeho práce má smysl. „Největší 
odměnou jsou pro mě spokojení žáci. Toho, že si na mě vzpomněli 
a sami mě navrhli, si velmi vážím,“ uvedl při převzetí ocenění.

Úspěch Josefa Hájka je nejen osobním oceněním, ale také  
oceněním celé naší školy.	      Mgr. Jan Havránek, ředitel ZŠ

Spolupráce škol
k přípravě na přijímací řízení

Již druhým rokem 
mají žáci devátých 
tříd možnost vyzkou-
šet si přijímací zkouš-
ky nanečisto. Našich 
osmnáct odvážných 
s  doprovodem  J. Ha-
vránkem vyrazilo 
ve  středu 28. ledna 
do  Základní školy 
Třemošnice a  zároveň 
do  Ronova dorazilo 
dvacet pět třemošnic-
kých deváťáků. Žáci 
měli možnost vyzkou-
šet si testy v  cizím 
prostředí a  co nejlépe 
se připravit na  ostrou 
zkoušku, která je čeká 
v dubnu. Tato povede-
ná akce jen dokazuje 
dobrou spolupráci mezi našimi školami. Chtěl bych jmenovitě 
poděkovat paní učitelce Kořínkové, paní učitelce Bížové, paní uči-
telce Dvořákové a paní učitelce Kabeláčové, které přispěly k zdár-
nému průběhu přijímaček nanečisto a během svého volna věnovaly 
mnoho času k vyhodnocení zkušebních testů našich žáků. Věřím, 
že i tato aktivita přispěje k tomu, že naši deváťáci budou u přijíma-
cího řízení úspěšní. 	

Mgr. Jan Havránek, ředitel ZŠ

Návštěva místní knihovny
Ve  čtvrtek 11. 12. 

žáci 4. a  1. třídy na-
vštívili místní knihov-
nu. Paní knihovnice 
si pro děti připravila 
zajímavé informace 
o  zvycích v  čase ad-
ventním v  minulosti 
i současnosti. 

Svoje poutavé 
povídání provázela 

obrázky i ukázkami z knih našich autorů a děti její vyprávění obo-
hacovaly vlastními zážitky. Nejvíce si žáci užili rukodělnou aktivitu, 
při které si vyrobili krásné vánoční dekorace zdobící naše třídy. Veli-
ce děkujeme paní Široké a těšíme se na další návštěvu.

Mgr. Sedláková, Mgr. Víznerová, Mgr. Lebdušková

Ekologická stopa
Žáci 9. třídy se na začátku února vydali do Natura Parku v Par-

dubicích, kde absolvovali program zaměřený na téma ekologické 
stopy. Tento pojem vyjadřuje, jak velké množství přírodních zdrojů 
spotřebováváme a zda je náš životní styl dlouhodobě udržitelný.

Ačkoliv jde o poměrně složitou problematiku, žáci se  ji poku-
sili lépe pochopit prostřednictvím jednoduché simulační hry. Do-
zvěděli se, jak lze ekologickou stopu ovlivnit a  proč je důležité 
přemýšlet o dopadech každodenního chování na životní prostředí. 
Uvědomili si, že každý z nás má svůj podíl na zátěži planety a že je 
potřeba vyhýbat se nadměrně konzumnímu způsobu života.         

Mgr. Iva Trnková

Výstava prací dětí ze ZŠ a MŠ Ronov 
nad Doubravou potěšila veřejnost
Od soboty 29. listopadu loňského roku do konce letošního ledna 

měli návštěvníci možnost zhlédnout výstavu prací dětí ze Základní 
a Mateřské školy Ronov nad Doubravou. Výstava se konala ve vý-
stavní síni na náměstí a po celou dobu se těšila zájmu veřejnosti.

Vystavené práce ukázaly kreativitu, fantazii i  šikovnost dětí 
různých věkových kategorií. K  vidění byly nejrůznější výtvarné 
techniky – kresby, malby, koláže i prostorové výrobky. Témata děl 
byla pestrá, od podzimních a zimních motivů až po fantazijní světy 
a pohádkové postavy.

Výstava byla nejen příjemným zpestřením kulturního života měs-
ta, ale také hezkou příležitostí představit veřejnosti práci dětí i jejich 
pedagogů. Pro rodiče, prarodiče i další návštěvníky byla výstava zdro-
jem radosti a hrdosti na mladé umělce z Ronova nad Doubravou.

Poděkování patří všem dětem za jejich krásné práce a učitelům 
za vedení a přípravu celé výstavy. Výstava opět potvrdila, že krea-
tivita a talent mají v našem městě své pevné místo.

Stanislava Široká

Lyžařský výcvik žáků 7. – 9. třídy
v Janských Lázních

Ve dnech 10. – 16. ledna 
se celkem 26 žáků 7., 8. a 9. 
třídy zúčastnilo lyžařského 
výcvikového kurzu v  Jan-
ských Lázních v  lyžařském 
areálu Černá hora v  Krko-
noších.

Ubytování bylo zajištěno 
v Horském hotelu na Černé 
hoře. Odjezd proběhl v  so-
botu odpoledne, přičemž zavazadla byla na  místo dopravena la-
novkou a následně převezena skútry.

Výcvik byl organizován podle předem stanoveného plánu. Žáci 
byli rozděleni do  skupin podle výkonnosti a postupně se zdoko-
nalovali ve sjezdovém lyžování – od začátečníků až po pokročilé 
lyžaře. Důraz byl kladen nejen na techniku jízdy, ale také na bez-
pečnost na  sjezdovkách a  správné chování v  horském prostředí. 
Součástí programu bylo také dvakrát odpolední běžecké lyžování.

Během týdne se uskutečnila tradiční vycházka do Janských Láz-
ní, kde někteří žáci navštívili místní lázně. Díky velmi dobrým sně-
hovým podmínkám a příznivému počasí se výcvik vydařil a přispěl 
také k upevnění vztahů mezi žáky.

Lyžařský výcvik byl zakončen závody ve slalomu. Pobyt na ho-
rách splnil své sportovní i výchovné cíle a všichni účastníci si jej 
užili.

Mgr. Petra Dvořáková

Zápis do 1. třídy
Zápis do  1. třídy je velká a  slavnostní událost nejen pro  

budoucího prvňáčka, ale i  pro rodiče. Jde o  další mezník, který 
překonávají na své cestě.

Zápis se na  naší škole letos konal ve  středu 4. února. Při  
procházce po připravené trase si  děti i jejich rodiče prohlédli pro-
story školy. Na stanovištích budoucí žáčci se zájmem plnili připra-
vené úkoly. Provázející paní učitelky bedlivě přihlížely a sledovaly 
občas rozpačité, někdy ještě stydlivé, ale i sebejisté výkony. Aby 
vše probíhalo v příjemné atmosféře, pomáhali dětem starší žáci. 

Do budoucí 1. třídy bylo přijato 27 dětí. Chtěli bychom těmto 
dětem popřát ještě spoustu zážitků v mateřské škole, krásné prázd-
niny a v září se na ně všichni těšíme.

Mgr. Jan Havránek, ředitel školy
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Slavnostní zhášení vánočního stromu
V sobotu 24. 1. jsme se spo-

lečně sešli na  oblíbené akci  
Slavnostní zhášení vánočního 
stromu, která se letos konala 
již podruhé. Tato milá zimní 
událost je tradičně spojena 
s  prodejem a  ochutnávkou 
zabijačkových specialit, jež 
pro návštěvníky s velkou péčí 
připravil Milan Rek. Nechy-
běly ani sladké pochutiny 
ke  kávě či svařenému vínu, 
které přišly vhod v chladném 
počasí.

Po  celou dobu akce nás 
příjemnou atmosférou provázela živá hudba v podání Petra Mináře. 
Akce přilákala mnoho návštěvníků – někteří přišli za dobrým jídlem, 
jiní za zábavou, ale především za příležitostí setkat se se sousedy 
a společně strávit hezké odpoledne.

Slavnostní zhášení vánočního stromu se těší velké oblibě a my se 
už nyní můžeme těšit na další kulturní akce v našem městě.          

 Stanislava Široká

Amatérský divadelní soubor představil 
pohádku Zlobivý havran

Ochotnické divadlo mělo v Ronově nad Doubravou v minulosti 
silnou tradici, která však postupem času zanikla. O to větší radost 
máme z toho, že se před několika lety podařilo tuto tradici obnovit 
a že v našem městečku opět působí amatérský divadelní soubor.

Letos si ronovští ochotníci připravili pohádkovou inscenaci s ná-
zvem Zlobivý havran, kterou uvedli pro veřejnost v sobotu 14. pro-
since v zasedací místnosti městského úřadu. Představení se setkalo 
s velmi příznivým ohlasem a těšilo se hojné návštěvnosti. Diváci 
ocenili nejen herecké výkony, ale i celkovou atmosféru, která byla 
zejména pro dětské publikum velmi příjemná.

Poděkování patří všem členům amatérského divadelního soubo-
ru za  jejich čas, nadšení a  práci, kterou věnují kulturnímu živo-
tu města. Zároveň platí pozvání všech zájemců, kteří by se chtěli 
do činnosti divadelního spolku zapojit – dveře jsou stále otevřené. 
Stačí se přihlásit u Mgr. Jany Auersvaldové.      Stanislava Široká

Ohlédnutí za adventním
a vánočním koncertem

Adventní a vánoční čas v Ronově nad Doubravou byl i letos 
obohacen o krásné hudební zážitky, které navodily sváteční at-
mosféru a nabídly chvíle klidu a zastavení.

V předvánočním čase, v sobotu 13. prosince, se v kostele sv. 
Kříže uskutečnil adventní koncert smyčcového tria Gentlemen. 
V  malebném prostředí tohoto kostelíka se rozezněly známé 
i méně známé vánoční melodie, které potěšily všechny přítom-
né posluchače. Jemné tóny smyčcových nástrojů vytvořily pří-
jemnou a poklidnou atmosféru, jež dokonale ladila s adventním 
obdobím.

Na druhý svátek vánoční se pak již tradičně konal vánoční 
koncert v kostele sv. Vavřince. Letos se zde představili Šárka 
Blažková se zpěvem, Dominik Staša na hoboj a František No-
vák, který doprovodil koncert hrou na varhany. Posluchači měli 
možnost zaposlouchat se nejen do krásných vánočních skladeb, 
ale také do  zvuku ronovských varhan, které dodaly koncertu 
jedinečnou atmosféru.

Oba koncerty byly milým setkáním s hudbou a připomněly 
kouzlo adventu i Vánoc, které k tomuto období neodmyslitelně 
patří. Poděkování patří všem účinkujícím i návštěvníkům, kteří 
společně vytvořili příjemnou a slavnostní náladu.

Stanislava Široká

Sbírka pro ronovské kočičí depozitum 
vynesla téměř 39 tisíc korun

V září loňského roku postihla ronovské kočičí depozitum tragic-
ká událost v podobě požáru. Majitelé i kočičky museli být dočasně 
přemístěni do  náhradního ubytování, kde našli bezpečné zázemí 
do doby, než bude depozitum opět uvedeno do provozu.

Na podporu kočičího depozita se město Ronov nad Doubravou 
rozhodlo uspořádat veřejnou sbírku, která probíhala až do 15. pro-
since 2025. Největší část sbírky se uskutečnila v rámci vánočních 
trhů, kde proběhla soutěž o nejhezčí vánoční stromeček. Do sou-
těže se zapojily místní spolky, které připravily soutěžní stromečky, 
a především návštěvníci trhů, kteří svými příspěvky hlasovali pro 
své favority.

Právě díky této akci se podařilo vybrat krásných 24 790 korun. 
Do konce sbírky se následně připojilo ještě mnoho dalších dárců, 
a celková vybraná částka tak dosáhla 38 589 korun.

Z vybraných finančních prostředků bylo zakoupeno krmivo, ste-
livo, vitamíny a další potřebné vybavení pro kočky. Tento hmotný 
dar byl následně předán ronovskému kočičímu depozitu, kde po-
může zajistit péči o opuštěné kočky v náročném období.

Město Ronov nad Doubravou děkuje všem dárcům i  spolkům 
za jejich solidaritu a ochotu pomoci dobré věci.  Stanislava Široká

Rok 2025 byl opět ve znamení kulturních akcí v Mladoticích. 
Pro nejmenší jsme na začátek roku připravili dětský karneval, o Ve-
likonocích nám na návsi vyrostl Skořápkovník, v létě si děti a rodi-
če užili Dětský den a jako již tradičně SDH Mladotice uspořádalo 
taneční závavu Benátskou noc. V prosinci jsme přivítali Mikuláše 
s čerty. 

Poslední akcí loňského roku byl vánoční koncert. Vánoční  
písně nám přijela, již po druhé, zahrát kapela POUTA. I tentokrát 
si přišlo hudební skupinu poslechnout velké množství posluchačů, 
čehož si velmi vážíme a děkujeme za podporu!!!

I  pro rok 2026 má SDH Mladotice naplánováné akce pro  
nejmenší. Děti se mohou těšit na karneval, sportovní odpoledne, 
Mikuláše a vánoční koledy.

O všech akcích Vás budeme včas informovat.
Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří pomáhají s organi-

zací a realizací těchto akcí.			         K. Pokorná

Plánované akce na rok 
2026 v Mladoticích

Tříkrálová sbírka
Dne 3. ledna 2026 proběhla v Ronově nad Doubravou charitativ-

ní Tříkrálová sbírka, do které se s velkým nasazením zapojili žáci 
Základní školy Ronov nad Doubravou.

I přes chladné lednové počasí vyrazily skupinky malých králů 
s úsměvem na tváři do ulic.

Jejich cílem nebylo jen vybrat finanční prostředky pro lidi 
v nouzi, ale také rozdat radost do každého domu, který jim otevřel 
své dveře.

Díky obyvatelům Ronova se letos podařila vybrat krásná částka, 
a to 40 231,- Kč.

Děkujeme každému z vás, kdo jste koledníky přijali a přispěli 
svým dílem na dobročinné účely.

Velký dík patří také všem dospělým dobrovolníkům, kteří děti 
na  jejich cestě městem doprovázeli, zajišťovali jejich bezpečnost  
a organizačně sbírku zaštítili.			      Koutná Anna

  VERŠOVANÉ PŘÁNÍ NA MÍRU 

 
 

 

Někdo z blízkých bude slavit? Chcete darem těšit? 

Doprovoďte dárek slovem, víc netřeba řešit. 

Nejsem básník, přesto asi měl by každý vědět, 

když dodáte informace budou verše sedět. 

 

Nabízím Vám přání krátké, dlouhé, k smíchu nebo k pláči, 

vím, že v těchto situacích málo k slzám stačí. 

Nejsou to však slzy smutné, jsou to slzy dojetí, 

po přečtení může přijít fakt upřímné objetí. 

 

Tak zbytečně neváhejte, požadavek dejte, 

a potom mi při skládání šťastnou múzu přejte. 

S velkou péčí, s velkou snahou vytvořím Vám přání, 

pak to všechno vyúčtujem, odepíšem z daní. 

 

   

                    BÁSNĚ NA ZAKÁZKU      Joe Silver Hrdlička  
   
                       joesilver@seznam.cz  
   

Jaroslav Turek 100: Výstava v Ronově nad 
Doubravou připomene významného rodáka

Ronov nad Doubra-
vou si připomene 100. 
výročí narození svého 
významného rodáka, 
malíře a  ilustráto-
ra Jaroslava Turka. 
Na jaře letošního roku 
bude u této příležitos-
ti v  městské výstavní 
síni na náměstí insta-
lována výstava věno-
vaná jeho tvorbě. 

Návštěvníci se mohou těšit především na autorovy ilustrace knih 
o památných stromech i ukázky z jeho výtvarné tvorby, které při-
pomenou jeho vztah k přírodě a rodnému kraji. Výstava nabídne 
pohled na dílo umělce, jehož práce jsou spjaty s Ronovem, kraji-
nou Železných hor i širším regionem.

Přesný termín zahájení výstavy bude upřesněn.

14. 3. Ronovský bál pořádá město + ZŠ

21. 3. Vítání jara pořádají skauti

26. 3. O bylinkách a mastičkách pořádá p. Štenbaur

28. 3. Vodácký sjezd Chrudimka pořádají vodáci

29. 3. Skořápkovník pořádá VoKurKo

3. – 4. 
4.

Odemykání Doubravy pořádají vodáci

3. 4. Country bál pořádají vodáci

30. 4. Pálení čarodějnic pořádají sportovci

2. 5. Od pramenu Doubravy pořádají skauti

9. 5. Jízda jedné stopy pořádají skauti

29. 5. Koncert ZUŠ, kostel sv. Kříže pořádá ZUŠ 

13. 6. Taneční zábava PUNC pořádají skauti

27. 6. Svatojánský jarmark  pořádá město

18.7. Letní kino pořádá město

25. 7. Hudba na dlani pořádá město

22. 8. Letní kino pořádá město

  Více informací o plánovaných akcích budou průběžně 
dodávány  prostřednictvím webových stránek, Facebooku, 

místního rozhlasového hlášení, plakátů apod.

STRUČNÝ PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ
jaro, léto 2026
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PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad 

Doubravou za  blahopřání za  dárek k  mým narozeninám 
a paní Mgr. Sejčkové za milou a příjemnou návštěvu.

Karel Spěvák, Moravany

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za blahopřání a dárek k mému jubileu. Děkuji i za mi-
lou návštěvu paní Semrádové.

Miloslava Zíková

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za gratulaci a dárek k mému životnímu jubileu a paní 
Semrádové za předání dárku a přátelské posezení v mém 
soukromí.

Zdeňka Bialoboková

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za gratulaci a dárek k mým narozeninám a za předání 
paní Pavlíkové.

Jarmila Daruová

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za blahopřání a dárek k mým narozeninám. Děkuji také 
paní Pavlíkové za milou návštěvu.

Alena Vejdělková

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za  blahopřání a  dárek k  mému jubileu. Děkuji také 
za milou návštěvu paní Růžičkové.

Bohuslav Kosina

Harmonogram svozu odpadů je zveřejněn na  stránkách 
města. 

Svoz komunálního odpadu stále pokračuje v  intervalu 
jednou za 14 dní ve středu v lichý týden.

Svaz plastů od domu (žluté pytle i popelnice) v intervalu 
po 4 týdnech (jelo se 13. 2., další svoz 13. 3., poté bude 
upřesněno, možná dojde ke změně svozového dne). Bude 
včas vyhlášeno rozhlasem a zveřejněno na webových strán-
kách města.

Popelnice se žlutými klipy na víku dávejte k vývozu co 
nejvíce plné, nyní se budou svážet jako multikomodita, 
do které patří:

l Plasty: Sešlápnuté PET láhve, plastové sáčky, fólie, taš-
ky, obaly od pracích, čistících a kosmetických příprav-
ků, kelímky od jogurtů a mléčných výrobků, balicí fólie 
od spotřebního zboží, polystyren.

l Kovy:  Nápojové plechovky, konzervy (vypláchnuté), 
víčka od  jogurtů, alobal, kovové zátky, drobné kovové 
obaly.

l Nápojové kartony: Krabice od džusů, mléka, vína (tzv. 
tetrapaky). 

 
Od  4. března vždy v  sudou středu bude zahájen svoz 

bioodpadu z hnědých popelnic od domu (bude vyhlášeno 
rozhlasem). 

Všechny popelnice je potřeba přistavit ke svozu nejpoz-
ději do 6 hod. ráno v den svozu, nejlépe v předvečer svozo-
vého dne. Při pozdějším přistavení neručíme za výsyp.

Upozorňujeme občany, aby na místo určené pro ukládání 
větví nedávali jiný bioodpad (tráva, okrasná tráva, piliny, 
listí, ostříhané túje), ten patří do hnědých popelnic a kom-
postérů v domácnostech. Dále žádáme o ukládání stromů 
a keřů bez kořenů.

Na stanovištích v Mladoticích, Moravanech, v ulici Pod 
Rybníkem a na dvoře úřadu jsou popelnice na jedlý olej. 

V ulici Pod Rybníkem jsou umístěny kontejnery na textil 
určený k dalšímu použití.

Jarní termín svozu nebezpečného odpadu je 9. dubna 
2026, podzimní 16. října 2026. 

Na dvůr úřadu je možné po dohodě uložit omezené množ-
ství objemného odpadu, stavebního odpadu (pouze čistá 
suť, cihly, sanita) bez příměsi vytříditelného odpadu (papír, 
sádrokarton, železo apod.), dále je zde kontejner na menší 
množství eternitu, který můžeme přijmout v menším množ-
ství pouze v zavázaných pytlích. Stojí tu i 1 černý kontejner 
na kovy a je tu zřízen zpětný odběr pneumatik a funguje tu 
zpětný odběr elektro, baterií, světelných zdrojů a zářivek.

Připomínáme splatnost místních poplatků za obecní sys-
tém odpadového hospodářství a ze psů do 31. března.

Bližší informace nebo dotazy 608 725 171 Jana Jehlárová

INFORMACE KE SVOZU
ODPADŮ V ROCE 2026

Plánovaná bytová výstavba v Ronově pod lupou

klíčová fakta a čísla
dokončení ze strany 1
Je tedy na místě zvážit, zda chceme žít v rozvíjejícím se a pro-

sperujícím městě, nebo zda tuto příležitost odmítneme – podobně 
jako v minulosti – a budeme přihlížet tomu, jak se z Ronova po-
stupně stává zaostalá vesnice. S  tím by souvisel pokles cen ne-
movitostí. Bylo by nutné výrazně zvyšovat daň z nemovitostí, aby 
bylo možné udržet finančně náročný provoz školky, školy a údržbu 
města.

Padla také otázka, zda lze zaručit, že do Ronova přijdou mladé 
rodiny s dětmi. To zaručit nemůžeme. Co však zaručit můžeme, 
je to, že pokud budeme podobnou výstavbu dlouhodobě odmítat, 
město bude dále stárnout, daňové příjmy budou klesat, provoz 
školky i školy se bude omezovat, odejde lékař a zaniknou služby.

Projekt vychází z architektonického návrhu Ing. arch. Marka Ja-
natky, Ph.D.  Navržené bytové domy respektují stávající zástavbu 
staré pošty i bytových domů č. p. 418 a 474. Jeden dům je čtyřpod-
lažní, druhý třípodlažní s ustupujícím horním podlažím, aby působil 
opticky lehčeji. Větší bytový dům by měl mít 6 bytů 3kk, 5 bytů 2kk, 
1 byt 1kk. Menší 4 byty 3kk a 2 byty 2kk. Investor se zároveň zavá-
zal k opravě budovy staré pošty. Součástí projektu je také vybudová-
ní 29 parkovacích míst (24 pro nové domy a 5 pro rekonstruovanou 
starou poštu), což je nad rámec současné stavební vyhlášky.	

Sdělení architekta:
Podle územního plánu i logiky místa jde o území SM - smíšené 

obytné městské, kde jsou, skoro bych řekl nutné objemnější formy 
staveb, které budou dosahovat výškové úrovně okolních staveb, 
které se podílejí na prostorové tvorbě širšího centra města. Obecně 
je nutné území nepodvyužívat, zvláště v  blízkosti centra. Pokud 
tímto způsobem bude narušena i ekonomika celého záměru, může-
me se dočkat celkově „levného“ provedení, což bude pro utváření 
veřejného prostoru také negativní. Ve svém důsledku to bude mít 
vliv i na sociální skladbu lidí, kteří zde budou žít.

Co dodat na závěr?
Investor má v úmyslu realizovat projekt, který vychází z architek-

tonické studie projekční kanceláře VISIO. Mají vzniknout dva domy 
s  poměrně velkorysými byty, které rozhodně nebudou sloužit pro 
sociální bydlení. Aby lokalita nebyla řešena jen částečně, investor 
chce zrekonstruovat i  starou poštu. Podobný projekt se připravuje 
také v místě rozestavěného kulturního zařízení. Je možné, že i zde 
se objeví stejné typy námitek – obavy ze zvýšení dopravní zátěže, 

výšky budov, ztráty soukromí či 
vlivů na životní prostředí, včet-
ně výskytu zvláště chráněných 
živočichů, jako jsou netopýři. 
Tyto námitky mají své místo 
ve  stavebním řízení a  musí být 
posuzovány v  souladu se záko-
nem a  odbornými stanovisky. 
Nesmí se však stát nástrojem 
k systematickému blokování ja-
kéhokoli rozvoje města.

Pokud budeme každou změnu 
odmítat s  poukazem na  jednot-
livé dílčí dopady, aniž bychom 
zohlednili celek a  dlouhodobé 
důsledky, odsuzujeme Ronov 
nad Doubravou k  postupnému 
úpadku. Město, které se neroz-
víjí, ztrácí obyvatele, služby i fi-
nanční stabilitu. Následně zani-
ká škola, školka, lékař i základní 
občanská vybavenost a Ronov se 
nepozorovaně propadá na  úro-
veň vesnice bez perspektivy.

Rozhodnutí, která dnes činí-
me, nejsou jen o jednom domě, 
několika parkovacích místech 
nebo o krátkodobém diskomfor-
tu. Jsou rozhodnutím o tom, zda 
chceme Ronov jako živé, fungu-
jící město, nebo zda budeme pa-
sivně přihlížet jeho postupnému 
vylidňování ztrátě jeho významu 
a budeme jen vzpomínat na svou 
minulost. Odpovědnost za  tuto 
volbu neseme všichni.

váš starosta
Ing. Marcel Lesák

Historická data o počtu obyvatel město Ronov nad Doubravou

Rok Celkem Muži Ženy Změna

2024 1 537 759 778 -30 (-1,9%)

2023 1 567 769 798 -8 (-0,5%)

2022 1 575 769 806 -16 (-1,0%)

2021 1 591 779 812 -29 (-1,8%)

2020 1 620 783 837 -7 (-0,4%)

2019 1 627 791 836 -6 (-0,4%)

2018 1 633 794 839 -2 (-0,1%)

2017 1 635 795 840 -2 (-0,1%)

2016 1 637 795 842 -5 (-0,3%)

2015 1 642 793 849 -11 (-0,7%)

2014 1 653 800 853 -7 (-0,4%)

2013 1 660 809 851 -15 (-0,9%)

2012 1 675 813 862 -15 (-0,9%)

2011 1 690 818 872 -17 (-1,0%)

2010 1 707 826 881 -6 (-0,4%)

2009 1 713 834 879 +21 (+1,2%)

2008 1 692 823 869 +19 (+1,1%)

2007 1 673 813 860 -

zdroj webové stránky czechindex.cz 

Průměrný věk obyvatel 
Ronov nad Doubravou

Rok Ø

2024 44,98

2023 44,24

2022 44,00

2021 44,03

2020 43,85

2019 43,79

geodata.csu.gov.cz

q Z pohledu dnešní doby je to naivní, ale takto si představovali naše město naši předkové.

q Plošné uspořádání
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Počasí
Letošní rok počal hned prvního dne deštěm a  ve  znamení deště 

byl téměř celý. Připadá totiž na  letošek dle periodicity počasí ob-
dobí malého vlhka po 10 – 11 letech (posledně v r. 1916) a zároveň 
větší množství slunečních skvrn, s čímž počasí souvisí. Prvních 10 
dní od 1. do 10. ledna bylo počasí mokré, deštivé, v noci jen slabé 
mrazíky. Chřipky, rýmy, kašel měly své žně mezi velkými i malými, 
málokdo zůstal ušetřen, 11. ledna začalo mrznouti, 13. ledna mráz 
dosáhl -9°, načež nastalo zmírnění. Pak opět mrazy stoupaly, až 19. 
ledna byl největší mráz za celou zimu -16°. 22. ledna napadlo trochu 
sněhu do výše asi 6 cm, avšak 25. ledna při oblevě roztál; toho pěkné-
ho dne dostoupila teplota na slunci +20°. Sněhu bylo po celou zimu 
málo; mimo nepatrné přeháňky březnové a  dubnové padal celkem 
sedmkrát, pokaždé nejvýše do 3 cm, ale vždy roztál. Zima byla tady 
velmi mírná a mokrá. Pěkné dny byly 3. a 4. února. 

Plesy
Plesové období proběhlo obvykle, ale plesy měly letos menší ná-

vštěvu v důsledku uklidňujících se poměrů a stoupající ceny peněz. 
10. ledna 1926 pořádán hasičský ples, 16. ledna věneček sokolský, 
24. ledna orelský ples, 31. ledna řemeslnický ples a 14. února ples 
divadelních ochotníků. Nekonán ples legionářský a dělnický. Maš-
karní průvod koncem masopustu letos nebyl pořádán prý pro malý 
zisk. Občané ronovští nahradili si to v Bousově, kamž většina malých 
i velkých nedbajíc deště musila se jít podívat na divadlo málo zábav-
né, spíše hrubé.  

Polévky
Od 26. ledna vařil řezník Fr. Kocourek na náklad školní rady po-

lévky pro 100 chudých dětí, jež rozdány ve škole po tři týdny; rozdá-
no celkem …porcí. 

Jarní počasí
První jarní bouřka přišla 7. března se sněhovými a  krupkový-

mi přeháňkami, 10. března řádila v  noci silná vichřice, při níž 
padaly hustě kroupy a  zůstaly ležet až do  rána. Poslední mra-
zík byl 12. dubna -1°. V  březnu bylo počasí velni proměnlivé. 
Jarní setba začala 24. března. Téhož dne vyjel zdejší, daleko zná-
mý kolotočář J. Hejduk se svým kolotočem a  vozy na  jarní pouť 
světem, Začíná vždy u  nás na  náměstí k  velké radosti mládeže.  
Konec března byl pěkný, duben byl velmi krásný a teplý. Pěkné dny 
byly 2. dubna, 5. dubna v pondělí velikonoční a 7. dubna. 15. dub-
na začaly kvésti hrušně, třešně a ryngle, přilétly všechny vlaštovky  
a 28.dubna byly i jabloně v plném květu.

Radiotelefonie
Jako celý svět i  Ronov podlehl radiové horečce, jediné, která  

přináší světu užitek a šíří pokrok. Přijímací stanice radiotelefonické 
začínají se u nás potěšitelně množit. Vypisuji je přehledně za  celý 
rok 1926.
v lednu:	 Josef Havelka, rolník v č. 134, stanice 3lampová 
v únoru: 	 Josef Kodeš, mistr zednický v č. 224, stanice 4lampová 
v březnu: 	 Fr. Machovec, řídící učitel ve výsl. č. 10,
	 stanice 4lampová 
v květnu: 	 K. Bláha, katecheta, v č. 25, stanice krystalová  
	 Jos. Kořínek, mlynář, v č. 38. stanice 1lampová 
	 Fr. Chvála, učitel v č. 186, stanice 4lampová 
v červnu: 	 Jos. Hrubeš, poštmistr v č. 124, stanice krystalová 
v červenci: 	 Jan Rohan, vrch. kontrola panství v č. 8, stanice krystalová 
	 Har. Hájek, obchodník v č. 118. stanice krystalová,
	 pak 2lampová 
v srpnu: 	 Rud. Novák, hokynář v č. 130, stanice krystalová 
	 Jos Skřivánek, strojník v č. 141, stanice krystalová 
	 Ant. Milota, skladník pivovaru v č. 2, stanice krystalová 
v září: 	 Václ. Štefl, odbor učitel v č. 279, stanice krystalová, 	
	 později lampová, 
             	 Em. Kinclová obchodnice v č. 198, stanice krystalová  
              	 Kar. Tomášek, mistr tesařský v č. 259, stanice krystalová 
              	 Fr. Jasanský, četnický strážmistr v č. 112,
	 stanice krystalová 
               	 Jos. Hnilička, mlynář na odpočinku v č. 22,
	 stanice krystalová 
               	 Em. Culek, učitel v č. 170, stanice krystalová 
               	 Pavla Mlynářová, úřednice velkostatku v č. 178,
	 stanice 3lampová 
v říjnu: 	 Fr. Zajíček, četnický strážmistr v č. 186,
	 stanice krystalová 
               	 Ant. Tesař, učitel v č. 278, stanice krystalová 
v listopadu:	Jar. Sebastianides, knihař v č. 287, stanice krystalová 
v prosinci: 	 Fr. Čich, vrch. četnický strážmistr v č. 148,
	 stanice krystalová 
	 Ant. Němeček, klempíř v č. 65, stanice krystalová 
	 Jar. Kincl truhlář v č. 277, stanice krystalová 

Letos přibylo tedy 25 nových stanic, s loňskou je jich 26; na Ro-
nov je to číslo slušné. 12. února vysílána poprvé z Národního diva-
dla v Praze opera „Prodaná nevěsta“, avšak vysílání bylo přerušeno. 
Program vysílání se celkem líbí a  stojí na  slušné úrovni kulturní. 
Bývá to: od 11. hod. reprodukovaná hudba, ve 12. hod. časová signál.  

Pak zprávy, rozhlas zemědělský (před 12 h.), koncert do 13 h. Ve 16½ 
h. opět koncert, v 17½ dětský koutek, v 18 h. zemědělský rozhlas, 
v  18½ h. německé vysílání, v  19 h. přednášky a  dělnická rozhlas, 
ve 20 h. počasí (předpověď), zprávy Čes. Tiskové kanceláře (všeo-
becné i politické), pak taneční hudba. Některé dny v týdnu je rozhlas 
bursovní, v neděli dopoledne vysílá se z kostela zpěv a hudba. 

Parcelace velkostatku
Na  jaře při parcelaci zdejšího velkostatku dostali dva nedíly:  

V. Dalešický, správce z Hoješína, dostal tzv. ovčín s částí stodoly, Jos. 
Šebor, poklasný ze Žlebů, dostal dolní dvůr podzámecký. Zdejší malí 
rolníci a bezzemci mnoho nezískali a  ještě jen pozemky vzdálené, 
z čehož panuje velká nespokojenost. 1. února provedeno ohraničení 
přídělů luk v „Luhách“. 4. února rozvrženy mezníky na ohraničení 
přidělených pozemků. 18. dubna proveden definitivní příděl pozem-
ků a podepsány smlouvy.

Obec ronovská dostala z požadovaných pozemků pouze tyto:  
čís. parcel. 299, ve výměře asi 8½ míry; 
čís. parcel. 300, ve výměře asi 10½ míry; 
čís. parcel. 289, ve výměře asi 3 míry; 
čís. parcel. 399, ve výměře asi 6 míry; dále Machaňovu skálu s při-
lehlým sadem, pastvinou a cípem pole (toto asi ¾ korce). Požadova-
né rybníky vůbec nedostala, byly prý vyňaty ze záboru.

Místní školní rada žádala též o  příděl pozemku na  školí zahradu 
a také skutečně dostala pozemek ve výměře 3 500 m² mezi velkou sýp-
kou a sokolským cvičištěm za cenu 1 Kč za 1m². Je to část zahrady 
vedle panské sýpky a louka pod ní až k polní cestě. Tam zřízena bude 
řádná školní zahrada po způsobu vzorného sadu. Poněvadž ani letos 
parcelace pozemků nadačního velkostatku definitivně skončena neby-
la, bude možno podati celkový její obraz teprve snad rokem příštím.

Vzácné nálezy
26. února učiněn vzácný nález dvou stoliček mamutích. Majitel 

domku číslo 217 Josef Sourada (pod Horkou) prováděl odkopávku 
stráně na  svém dvorku a  tu ve  hloubce asi 2½ m v  náplavu písku 
a štěrku nalezeny velmi pěkně zachované dva třenové zuby mamu-
tí a část kosti, kteráž byla úplně rozpadlá, pročež se nedala ani za-
chrániti ani blíže určiti. Na místo nálezu povolán odborník profesor 
gymnázia čáslavského doktor Škrdle, který pátral hlavně po stopách 
pravěkého člověka, ovšem bezvýsledně. Nález uschován ve školním 
kabinetě, náčrty a profily naleziště zaslal jsem do muzea čáslavského.

Druhý zajímavý nález učiněn náhodou dne 9. června. V  hliništi 
u cesty k Velké skále nalezeny střepy nádoby hliněné ve hloubce asi 
1½ m, vedle zbytky ohniště a spáleného dříví, ve vzdálenosti asi 10 m 
nalezeny kosti zvířecí, což je neklamnou známkou starého sídliště 
člověka. Vše bylo přikryto vrstvami žluté naplavené hlíny. I tento ná-
lez dosvědčuje, že naše krajina byla již v dávných dobách osídlena. 
Střepy nádoby přenesly děti do školy a tím na nález upozornily. Bo-
hužel že vlastní naleziště bylo už dávno rozkopáno. Takže nyní obje-
veny už jen jeho poslední zbytky. Hlína vyvážela se odsud již po léta 
na panské komposty. Zbytky střepů i kostí uchovány opět ve školním 
kabinetě. V týž den nalezeno v průkopu žlebské silnice za „sádkami“ 
ve  stráňce množství zvířecích kostí koní i  skotu, avšak nedávného 
původu, což by svědčilo o tom, že snad tam bylo kdysi mrchoviště.

Přednáška
28. února konána ve  škole přednáška zdejšího obvodního lékaře 

Dr. Ed. Šeredy „O tuberkulóze“ se světovými obrazy za slabé účasti 
občanstva.

Biograf
V měsíci únoru připravován sál ve Velkém hostinci pro umístění 

biografu, který povolen byl zdejší tělocvičné jednotě Sokol. 6. břez-
na dohotovena úprava místností i stroje a odpoledne mělo být prv-
ní představení pro školní děti. Avšak proud elektrický nešel, musel 
tedy narychlo být zapnout proud ze mlýna Korečníků, který stačil jen 
na obloukové světlo; přístroj musel být poháněn ručně. Teprve večer 
nastalo pravidelné promítání, jež zahájil proslovem starosta Sokola 
Ot. Hrouda. Prvně promítán byl příjezd legionářů do  Prahy a  film 
„Kapitán January a jeho malá Peggy“. Od té doby hrána filmová před-
stavení v „Biu Sokol“ pravidelně v sobotu a v neděli, později už jen 
v neděli vyjma dny, kdy hráli ochotníci divadlo. Veškerá představení 

jsou na  slušné úrovni vzdělávací. Koncem listopadu přesídlil „Bio 
Sokol“ do nového sálu v přestavěném hostinci u Petržílků v č. 149. 
vedle radnice, kde bylo zřízeno 220 sedadel. Projekční stroj umístěn 
ve zvláštní kabině zdění. Návštěva byla průměrně dobrá. V prosinci 
získal i zdejšího kinooperátora Pospíšila, který složil zkoušku.

Narozeniny presidenta republiky
Narozeniny pana presidenta republiky T. Masaryka oslaveny pou-

ze školní slavností. Ve městě vlálo jen několik praporů na domech 
úřadů. V „Biu Sokol“ hrán odpoledne a večer film „Karel Havlíček 
Borovský“. Současně konána v orelně přednáška „O svaté Terezičce“ 
s promítáním obrazů; vstup zdarma. 

Park
Na jaře upraven jako každoročně městský park na náměstí; pohled 

na kvetoucí stromoví i květiny, jakož i krásné koruny stromů je sku-
tečně velmi pěkný. Řada lip na západní straně náměstí byla hodně 
prořezána. Sokolské cvičiště osázeno kolem dokola lipami. 

Přednáška
14. března pořádána stranou lidovou v orelně přednáška se světel-

nými obrazy „Cesta do Říma“.

Svátky
Zákonem zrušené svátky byly zdejším katolickým občanstvem 

svěceny dále; tak 2. února, 25. března, 5. dubna a 24. května (pondělí 
velikonoční a  svatodušní), pak 8. září, ve  kteréžto poslední 2 dny 
i večerní vlaky jely.

Divadla
Činnost divadelních ochotníků byla letos pěkná, ale slabší. V ne-

děli velikonoční 4. dubna sehráli pěkně „Lucernu“ od Aloise Jiráska, 
druhého dne opakovali totéž pro děti. 7. listopadu hráli „Druhé mlá-
dí“ od Karla Scheinpfluga. 5. prosince „Moderní Abraham“ od Fr. 
Hlavatého a 25. prosince „Hraběnka z Podskalí“ od A. Koldinského. 
V pondělí svatodušní 5. dubna pořádali ochotníci přednášku o J. K. 
Tylovi se světelnými obrazy na paměť 70. výročí jeho smrti, návštěva 
asi 10 lidí je příznačná na Ronov.

Odvod
14. dubna vykonán odvod branců, kteří odcházeli a vraceli se s hud-

bou. Ze 42 branců uznáno 9 za způsobilé konati vojenskou službu.

Čarodějnice
Konec dubna 30.4. oslaven jako každoročně pálením „čarodějnic“, 

což je výhradním právem a zásluhou kluků. Zvyk tento je stále slabší, 
hlavě pro nedostatek košťat a látek zapálných (kolomazi a p.) Místo 
košťat používají kluci starých hrnců, napěněných hořlavinami, poli-
tými dehtem.

Ještě o jedné zajímavosti se zmiňuji. V tento den (30. dubna) slaví 
se odedávna na Horce pouť „čarodějnic“, kterážto slavnost projeví se 
pouze v tom, že v některých chalupách pekou skutečně koláče neb 
alespoň buchty. K Horce počítá se pouze část města ležící na levém 
břehu potoka lhoteckého (struhy přitékající od  Lhoty a  přijímající 
výtok z Nového rybníka). Původ tohoto starého zvyku nemohl jsem 
vypátrati. V Ronově zní to trochu jako posměch „na Horce mají pouť 
o čarodějnicích“, ale zvyk se stále zachovává.

Svátek práce
1. květen oslaven klidem práce; jen 5 praporů zdobilo město. Osla-

va byla tichá, bez hudby. Sociální demokraté pořádali odpoledne 
schůzi v hostinci u Vávrů (nyní Petržílků).

Vraťme se v čase do roku 1926
Rok 1926 v  Ronově plynul na  první pohled klidně, ale pod povrchem se odehrávaly drobné i  překvapivé proměny, které stojí za  

připomenutí. Lidé přijímali to, co jim život přinesl, s vůlí i nevůlí – jedni s nadějí v pokrok, druzí s opatrnou skepsí. Obcí se šířila  
„radiová horečka“ a v domácnostech přibývaly radiostanice, které otevíraly okno do světa. Zastavíme se také u nečekaného nálezu 
mamutích stoliček na Podhoce, jenž připomněl dávnou minulost našeho kraje. A nechybí ani dobrá zpráva: biograf zahájil svou činnost  
a přinesl do Ronova nové kulturní zážitky. Do zápisků kronikáře Františka Chvály z roku 1926 nahlédneme ještě v příštím čísle.

q Dům ve Svatokřížské ulici q Dům na náměstí
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Skautské středisko Doubrava

Rok 2025 jsme ve skautském oddíle zakončili tak, 
jak už je u nás dobrým zvykem – tradičním vánoč-
ním posezením. U prostřeného stolu nechyběl bram-
borový salát, řízky ani hromada cukroví, které k Vá-
nocům prostě patří. Mysleli jsme ale i  na  zvířátka 
v okolních lesích a ještě před večeří jsme jim donesli 
spoustu dobrot, aby i ona měla svátky o něco bohatší.

Po večeři jsme si společně zazpívali vánoční koledy a pak přišla 
na řadu nadílka. Ta u nás probíhá v ryze skautském duchu – každý 
vlastnoručně vyrobí drobný dárek, pečlivě jej zabalí a  ukryje pod 
stromeček. Dárky si poté náhodně rozdáme, takže závěr večera bývá 
pokaždé plný překvapení, smíchu i dojetí. Po této povedené akci si už 
všichni naplno užívali vánoční prázdniny v kruhu svých nejbližších.

Po návratu ze svátků jsme využili sněhové nadílky, která nebývá 
v Ronově zcela běžná, a pořádně jsme se vyřádili na kopci za klu-
bovnou. Nechybělo ani opékání „maršmelounů“, při kterém si děti 
vyzkoušely, že rozdělat oheň v mrazu na sněhu, i když si přineseme 
suché dřevo z domova, není vůbec jednoduché. Většinu zimních 
schůzek však trávíme v klubovně, a tak už se všichni nemůžeme 
dočkat lepšího počasí, abychom mohli znovu vyrazit za  dobro-
družstvím do přírody.

Rádi bychom pozvali všechny milovníky přírody a  naší řeky 
Doubravy na  tradiční jarní akce: Vítání jara, které se uskuteční 
21. března 2026, a Odemykání Doubravy ve dnech 3.–4. dubna 
2026. Těšíme se na společná setkání a zážitky v přírodě.

Kateřina Šrámková

Pomůžete skautům najít nový domov 
pro táborové vybavení?
Hledáme nějaké šikovné místo, kde bychom mohli uskladnit naše táborové 
vybavení jako jsou stany, nářadí i další vybavení, které každé léto pomáhá 
dětem prožít dobrodružství u soutoku Zlatého potoka a Doubravy.

Uvítáme:

• volné vnitřní prostory, půdu, stodolu, garáž, sklep či jiný krytý přístřešek,
• nebo kousek pozemku, kam bychom mohli postavit lodní kontejner jako 

sklad.
Hledáme v okolí Ronova nad Doubravou, Mladotic, Kněžic a blízkém okolí. 

Pokud máte místo, které by mohlo posloužit dobré věci, budeme vám opravdu vděční. 
Ozvěte se nám, rádi vše domluvíme.

📞📞📞 702 004 819 
📧📧📧 dasa.brabcova@skaut.cz

Fotbal v našem městečku: 
příprava na jarní sezónu
Fotbalový klub se pomalu připravuje 

na nadcházející jarní sezonu. V zimním obdo-
bí probíhá trénink všech družstev v tělocvičně 
základní školy, kde se hráči zaměřují na kondi-
ci, techniku i týmovou spolupráci.

Mladší i starší žáci se během zimy zúčastnili několika halových 
turnajů. Ty přinesly nejen cenné zkušenosti, ale i krásný sportovní 
úspěch. Družstvo starších žáků se na  jednom z halových turnajů 
umístilo na  skvělém 2. místě a  domů si odvezlo stříbrný pohár. 
Zároveň gólman  týmu, Dominik Zumr, byl vyhlášen jako nejlepší.

Všichni se už nyní těšíme na jarní sezonu a návrat na venkovní 
hřiště. Zároveň bychom rádi oslovili nové zájemce o fotbal. Do řad 
našeho klubu se může připojit každý, kdo má chuť hrát fotbal – 
bez ohledu na dosavadní zkušenosti. Uvítáme nové hráče do všech 
družstev.

Klub je zároveň otevřen i novým trenérům a asistentům trenérů, 
kteří by se chtěli zapojit 
do práce s mládeží a stát 
se součástí skvělého ko-
lektivu.

Fotbal v  našem měs-
tečku stojí na  radosti 
ze hry, týmovém du-
chu a  nadšení. Budeme 
rádi za každého, kdo se 
k nám přidá 

Marie Dražilová, SK 
Ronov nad Doubravou 

Hasiči bilancují: Rok plný práce,
ocenění a vyprodaný ples

Místní sbor dobrovolných hasičů má za  sebou mimořádně 
aktivní období. Od  nejvyšších svazových vyznamenání přes 
stovky odpracovaných hodin na brigádách až po desítky ost-
rých výjezdů – naši hasiči opět potvrdili, že jsou pilířem bez-
pečnosti i společenského života v obci.

Zasloužilý hasič Jan Rosička
Květen odstartoval pro sbor slavnostním okamžikem. Na zámku 

v Přibyslavi si dne 6. května 2025 převzal bratr Jan Rosička nej-
vyšší možné vyznamenání dobrovolného hasiče – titul Zasloužilý 
hasič. Toto ocenění je poděkováním za jeho celoživotní aktivní čin-
nost a neúnavnou práci pro sbor

Brigády, kultura a tradice
Hasiči se během roku nezastavili ani při brigádách a pomoci pro 

obec. Za zmínku stojí:
l Obnova mobiliáře: Obroušení a nátěr 80 kusů lavic.
l Stavební práce: Betonování 50 m2 odstavné plochy za zámkem 

ve firmě Menzla.
l Péče o zeleň: Pravidelné zalévání stromů během suchých let-

ních měsíců.
l Práce s  dětmi: V  červnu hasičárnu navštívily děti z  mateřské 

školy. Deset členů sboru pro ně připravilo ukázky hašení, kte-
ré si malí nadšenci mohli sami vyzkoušet. Za svou odvahu si 
děti odnesly nejen zážitky, ale i  drobné pohoštění a  výtvarné 
potřeby.

Sbor reprezentoval obec na hasičských slavnostech v Litoměři-
cích a byl nápomocen při zajištění oslav mažoretek RONDO. Vr-
cholem letní sezóny pak byly tradiční pouťové zábavy, kde k tanci 
i poslechu zahrály kapely Staré klády a PUNC.

V pohotovosti: 30 výjezdů a nová technika
Výjezdová jednotka má za sebou náročný rok s celkem 30 zása-

hy. „Technika nezklamala, a co je nejdůležitější, nikdo se při zása-
zích nezranil,“ shrnuje vedení sboru.

Dobrou zprávou je také obdržená dotace ve 100% výši na obno-
vu vybavení poškozeného při povodních v září 2024. Díky ní sbor 
pořídil nové elektrické i benzínové kalové čerpadlo. Výbavu brzy 
doplní i nové moderní taktické přilby pro technické zásahy.

 Lednový ples 2026:
218 hostů a tematické překvapení

Poslední lednová sobota patřila v  tělocvičně základní školy  
tradičnímu hasičskému plesu. O akci byl mezi lidmi obrovský zá-
jem, o čemž svědčí 218 prodaných vstupenek. Večer odstartovalo 
vystoupení místních mažoretek, které si pro přítomné připravily 
speciální překvapení – tematické vystoupení ušité na míru přímo 
hasičům.

Díky štědrosti sponzorů a nasazení členů sboru čekala na hosty 
rekordní tombola. V přímé výhře bylo připraveno 475 cen a dalších 
36 lákavých výher se losovalo o půlnoci ze vstupenek. Velké po-
děkování patří všem členům, sponzorům, partnerům, vedení školy 
i zaměstnancům města za pomoc s přípravou prostor.

Šrámek Petr
Starosta SDH
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PLACENÁ INZERCE

DOUČOVÁNÍ
„POLOPATĚ”

Jako absolvent VŠChT Praha technického 
učení rád DOUČÍM, připravím nejen na
přijímací zkoušky na SŠ a postarám se
o studenta ZŠ, SŠ i VŠ v předmětech

„Levně a přitom kvalitně!”

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu s jazyky Aj, Nj, Čes.j. 
Reparáty, opravné zkoušky ZŠ, SŠ

vč. maturity.
Dojíždím. 

Mob: +420 773 519 888
Email: commenius8@gmail.com

wwww.polopateshonzou.cz

Městečko na dlani
periodický tisk územně
samosprávního celku 

četnost: dvouměsíčník 
vydává:

Město Ronov nad Doubravou,
Chittussiho nám. 150, 

538 42 Ronov nad Doubravou 
IČ: 00270822 

náklad 750 ks,
vychází dne 25. 2. 2026 

registrační číslo: 
MK ČR E 11911 

distribuce: jeden výtisk 
zdarma na č. p. mimo 
bytovek, Ronov n. D., 
Mladotice, Moravany 
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Ofsetová tiskárna
UNIPRINT s.r.o.,
Rychnov n./K. 

příští uzávěrka
10. 4. 2026 

příspěvky zasílejte
na knihovna@ronovnd.cz

ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘEVO

602 330 123

✓Měkké štípané dřevo
✓ Tvrdé štípané dřevo
✓Dřevěné brikety
✓Dárkové poukazy

AKCE OLŠE

S možností dopravy

Petrovice
u Uhelné 
Příbramě

www.palivopetrovice.cz

Petrovice u Uhelné Příbramě

v délkách 30 až 50cm

VOKU®KO VÁS
SRDEČNĚ ZVE NA 

1 0 .Ronovský
S K O Ř Á P K O V N Í K

29.BŘEZNA 2026 OD 14:00
 V PARKU U KAŠNY

TVOŘIVÉ DÍLNIČKY 

SOUTĚŽE ZA SLADKOU ODMĚNU

OBČERSTVENÍ PRO MALÉ I VELKÉ ZAJIŠTĚNO 

Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní na 
vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Ronov nad Doubravou

I ve vašem městě


